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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SÉTIMA LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021. Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte um, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos Santos, da Câmara Municipal, sito a Rua 

Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade de Placas, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se a Câmara Municipal para encaminhamentos, apreciação de requerimentos e 

tratar assuntos de interesse legislativo. Constituída a Mesa Diretora pelo Vereador Marcione 

Rocha Ribeiro-MDB – Presidente, Vereador Raimundo Ribeiro da Silva-PSDB – vice-Presidente, 

Vereador Werles Santos Silva – primeiro secretário e Vereador Henrique Pereira da Silva Filho-

segundo Secretário. Presentes as Vereadoras Edna Silva Santos-PT e Raimunda Nascimento 

Rodrigues-MDB e os Vereadores Denilson Rodrigues Amorim-PSDB, Elenilson dos Santos Pessoa 

(Peteca) – PSDB, Gilmar Freitas da Silva (Mazinho) – DEM e José Maria Alves da Silva (Zé Caruaru) – 

MDB. As quatorze horas e quinze minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, 

observando ser a primeira sessão em novo dia e horário. Manifestou gratidão a Deus pela 

oportunidade de estarmos nesse dia para dá andamento aos trabalhos na Câmara Municipal. 

Apresentou a pauta da sessão, constituída de: para apresentação e encaminhamento para 

comissões competentes: Projeto de Lei nº 290/2021, que “Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício de 2022 e dá outras providências”; para apresentação e 

encaminhamento para CCJ: Requerimento nº 058/2021, de proposição dos vereadores José Maria 

Alves da Silva e Edna Silva Santos, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura providencias para abertura de um poço artesiano nos chacareiros do Bairro São 

Francisco, localizado após a rua João Pessoa, aos fundos do bairro, nesta cidade; Requerimento nº 

059/2021, de proposição do vereador José Maria Alves da Silva, que requer a Prefeita Municipal e 

a Secretária Municipal de Administração providencias para a regularização das atividades de 

ambulantes no município de Placas/Pa; Requerimento nº 062/2021, de proposição do vereador 

Gilmar Freitas da Silva, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

providencias necessárias para a construção de ponte sobre o rio Jerimum, na vicinal São Paulo, 

neste município; Requerimento nº 064/2021, de proposição do vereador Gilmar Freitas da Silva, 

que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura que disponibilize uma 

patrulha agrícola para atender os moradores da Vicinal São Paulo, neste município; Requerimento 

nº 065/2021, de proposição da Vereadora Raimunda Nascimento Rodrigues que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providencias para viabilizar a recuperação e 

empiçarramento da estrada Vicinal Dez Norte, neste município; Requerimento nº 066/2021, de 

proposição do Vereador Evaldo Lima Machado, que requer a Prefeita Municipal e do Secretário 

Municipal de Educação providências necessárias para a reforma e construção de 01 (uma) sala de 

aula e 01 (uma) cozinha na Escola Municipal MEC SEDUC KM 170-A, neste município; 

Requerimento nº 068/2021, de proposição do Vereador Werles Santos Silva, que requer a Prefeita 

Municipal, ao Secretário Municipal de Infraestrutura e a Secretária Municipal de Administração 

providências necessárias para a conclusão da obra do campo de futebol, no bairro Alto Pará, nesta 

cidade de Placas; e Requerimento nº 069/2021, de proposição do Vereador Werles Santos Silva, 

que requer a Prefeita Municipal, ao Secretário Municipal de Infraestrutura e ao Chefe de 

Departamento de Obras/Instalações que requer providencias necessárias para a iluminação 

pública da quadra Esportiva Bela Vista, km 221, neste município; e para votação: Requerimento nº 

044/2021, de proposição da Vereadora Raimunda Nascimento Rodrigues, que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Educação, providencias para a construção do muro aos 
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arredores da Escola Municipal de Ensino fundamental MEC/SEDUC KM 200-A, vila Aparecida, 

neste município; Requerimento nº 045/2021, de proposição da Vereadora Raimunda Nascimento 

Rodrigues, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, 

providencias para a reparação da iluminação pública da vila Macanã, neste município; 

Requerimento nº 046/2021, de proposição do Vereador Marcione Rocha Ribeiro, que requer a 

Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Educação, providências necessárias para a 

reforma de três escolas localizadas na vicinal Arrependido, neste município; Requerimento nº 

047/2021, de proposição do Vereador Marcione Rocha Ribeiro, que Prefeita Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura providências necessárias para a construção de duas pontes 

localizadas próximo a propriedade do senhor conhecido por Massa Bruta, na vicinal Arrependido, 

neste município; Requerimento nº 048/2021, de proposição do Vereador Marcione Rocha Ribeiro, 

que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências 

necessárias para a recuperação da Vicinal Goianos e varação para a vicinal São João, neste 

município; Requerimento nº 049/2021, de proposição do Vereador Marcione Rocha Ribeiro, que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências necessárias 

para a recuperação da Vicinal São João, com patrolamento da vicinal e piçarramento das ladeiras, 

neste município; e Requerimento nº 056/2021, de proposição do Vereador Raimundo Ribeiro da 

Silva, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, providências 

necessárias para a recuperação da estrada Vicinal 57(Cinquenta e sete) solteira, neste município. 

O Senhor presidente justificou ausência do Vereador Evaldo, em virtude do falecimento do avô de 

sua esposa. (No decorrer da apresentação da pauta compareceu ao plenário o Vereador Orlando 

Messias de Souza – MDB). Realizou inscrição para uso da palavra na tribuna, concedendo-a ao 

Vereador Elenilson dos Santos Pessoa. Na tribuna cumprimentou Vereadores e pessoas 

presentes. Registrou agradecimentos a Deus pela oportunidade de está nesta Casa nesses dias 

difíceis que tem passado, mas crendo que vencerão. Cobrou atendimento do requerimento nº 

016/2021, de sua autoria, para tapa buraco e empiçarramento da vicinal Mirasselva, aprovado, a 

respeito do qual não se tem nenhuma posição, pedindo que seja atendido porque nesse tempo 

chuvoso está difícil, mencionando que moradores já estiveram fazendo serviços com máquina 

particular, com o que se sente envergonhado, considerando ser o representante daquela vicinal e 

moradores fazendo serviços com máquinas particulares, pedindo providencias por parte desta 

Casa. Referiu sobre a Vicinal Nonato, onde moradores estão fazendo a estrada de enxadão para 

escoar a produção de cacau, o que disse não ser bom para esta Casa e tão pouco para os 

vereadores, pedindo providências, porque a situação na vicinal está ruim independente de está 

chovendo ou não. Referiu sobre a rua Samuel Bonfim, no Bairro Otobeli, rua onde reside, dizendo 

está com vinte e poucos dias que foi feito o enleramento e até hoje não foi retirado do meio da 

rua e as cobranças sobrecaem sobre os vereadores. Desejou um feliz dia das mães para todas as 

mães, e agradeceu a oportunidade. Após foi concedida a palavra ao Vereador Gilmar Freitas da 

Silva. Este a dispensou, sendo concedida ao Vereador José Maria Alves da Silva. Na tribuna 

cumprimentou vereadores e pessoas presentes. Referiu sobre a pandemia, sobre as pessoas que 

tem sido infectadas. Registrou visita a vicinal Cinquenta e nove (59) onde máquinas estavam 

atendendo um requerimento seu, agradecendo ao governo por ter resolvido em parte aquela 

situação que vem há tempos causando acidentes e prejudicando os moradores daquela vicinal, 

situação que foi amenizada com o serviço realizado. Referiu sobre requerimento protocolado 

nesta Casa, que trata sobre a regularização do trabalho de ambulantes no município, dizendo que 
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estão precisando tratar com urgência sobre esse assunto, pois nosso município, assim como 

outros têm passado por dificuldades financeira e sendo sufocados por um trabalho de ambulantes 

que vem de outras localidades fazerem vendas no município, sem compromisso algum, sem deixar 

renda nenhuma no município, vendendo produtos de procedência duvidosa, ressaltando que já 

teve carga de mercadorias roubada e sabe como é para pessoas que usufruem de forma indevida, 

vendida por ambulante que se quer tem nota fiscal, que chegam ao município de forma 

desconhecida, fazem uma concorrência injusta aos comerciantes que vem passando por 

dificuldades nesse período de pandemia, quando muitos comércios ficaram fechados sem deixar 

de pagar aluguel, energia e seus impostos, no período em que o governo precisou tomar medidas 

de precaução, pedindo ao governo municipal que tome a iniciativa de regularizar a situação em 

caso de urgência, pois muitos municípios tem leis que regulamentam essa situação e contribui  

para a renda do município girar no próprio município para pessoas possam gerar sua própria 

renda, fazendo com que a renda gire no município, e concedeu aparte ao Vereador Orlando 

Messias, o qual sugeriu que seja feito requerimento direcionado ao setor competente, sendo uma 

situação que muito preocupa, quando os comerciantes do município deixam de vender porque 

outros vem com mercadorias de procedência duvidosa, vendendo barato porque não paga 

imposto e os comerciantes local pagam o preço, colocou-se a disposição para ser parceiro nesse 

requerimento. Prosseguindo, o Vereador José Maria informou ter sido protocolado nesta Casa 

requerimento a respeito da matéria e assim que houver o pontapé inicial irá conversar juntamente 

com os demais vereadores, pois há necessidade de se resolver urgente essa situação, tendo 

presenciado situações constrangedoras de clientes que contraiu um débito grande e não 

conseguiu quitar devido a pandemia e falta de geração de renda, pedindo ao governo que se tome 

uma medida rápida para resolver a situação. Agradeceu a contribuição do Vereador Orlando e a 

oportunidade. A seguir o Senhor Presidente informou que além dos requerimentos apresentados 

para votação ainda tem os Requerimentos nº 044/2021 e 045/2021, de proposição da Vereadora 

Raimunda Nascimento Rodrigues. A seguir foi a tribuna o Vereador Orlando Messias de Souza, 

quando disse que a utiliza para falar de assuntos que contribuem para o município. Cumprimentou 

a Mesa Diretora, vereadores e pessoas presentes. Referiu sobre estradas vicinais, sobre a tarefa 

árdua da gestora municipal e do Secretário Municipal de Infraestrutura em dá trafegabilidade a 

estradas vicinais, citando que são trinta e oito estradas vicinais, fiscalizadas pelos vereadores, 

ressaltando ter ouvido o Vereador José Maria sobre o trabalho realizado na vicinal cinquenta e 

nove através de sua solicitação, ressaltando que vários outros lugares estão sendo realizado 

serviços, não sendo possível resolver todos os problemas ao mesmo tempo, manifestando 

preocupação com relação a produção que precisa ser transportada. Agradeceu o amigo Guilherme 

pela presença. Falou que tem o sentimento, mas não tem como resolver os problemas, 

enfatizando, no entanto, que a Secretaria de infraestrutura não parou nesse período de inverno, 

trabalhando muito, mas onde foi feito já precisa de reparos novamente, acreditando que tudo 

será sanado até o final do ano. Referiu sobre a região do Sombra Santa, do Santa Fé do 

Cachoeirinha, Santa Rita de Cassia que também tem sofrido com falta de estrada, havendo vários 

representantes na região, e agradeceu a oportunidade. A seguir o Senhor Presidente registrou e 

agradeceu pessoas presentes, e passou a palavra a Vereadora Raimunda Nascimento Rodrigues. 

Esta cumprimentou vereadores, mães e pessoas presentes. Agradeceu a Deus pela oportunidade 

de estarmos reunidos para fazer o relato dos trabalhos desenvolvidos no decorrer da semana. 

Lembrou que o domingo é uma data especial para todas mães e em nome da gestora do município 
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transmitiu o seu abraço fraterno a todas as mães, parabenizando-as pela data. Falou que neste 

momento de pandemia precisamos de um colo, de um afago, de uma conversa de mãe, pois leva a 

esperança de dias melhores para nosso município. Referiu sobre os trabalhos no decorrer da 

semana, dizendo que com as fortes chuvas do inverno as estradas vicinais acabam se tornando 

intrafegáveis, mesmo as recuperadas ficam com pontos críticos que impedem o tráfego, porém 

disse que chuva é benção e é necessária para que a produção possa se desenvolver para que os 

produtores possam tirar o sustento das famílias, sendo natural que as estradas vicinais fiquem 

intrafegáveis. Informou que os trabalhos na vicinal Macanã se iniciaram há alguns dias, mas sendo 

realizado conforme a chuva permite, estando há dois dias tentando colocar um bueiro, onde  a 

estrada estava intrafegável, mas com dificuldade em virtude da chuva, mas conseguindo no dia 

anterior, para que assim as máquinas pudessem entrar até o final da vicinal e realizar a 

recuperação dessa vicinal, onde os moradores já aguardam por esse serviço por vários anos e 

agora podendo usufruir desse direito que é deles. Falou que as vezes ficam estressados, 

agoniados, porque o povo cobra muito do vereador pelo trabalho de recuperação das vicinais, 

devendo correr mais rapidamente aos gestores, pois há vicinais que não devem recuperar só os 

pontos críticos, mas toda sua extensão. Referiu sobre o momento vivido, que a cada dia se 

deparam com notícias de falecimentos e a esperança é a vacina, ficando triste quando vê nas 

redes sociais notícias inverídicas a respeito, dizendo ser um momento em que o psicológico da 

pessoa está muito abalado, precisando ter cuidado com o que se compartilha nas redes sociais, 

pois podem está atrapalhando, sendo também direito das pessoas optarem por não tomar, mas 

não se deve confrontar a ciência daquilo que se tem pouco conhecimento, dizendo ficar triste 

quando sabe que tem um vizinho entubado, outro passando mal, outro que faleceu, mas as vezes 

compartilha algo que contradiz esse sentimento. Disse que sua esperança é que se imunize a 

todos e os profissionais da educação para que possam ter o direito de ir e vir em segurança. 

Desejou a todos um excelente final de semana. Deixou o seu abraço a todas as mães do município, 

a todas guerreiras, que é mãe, mas também é pai, que exerce sua função com dignidade e muito 

amor, sempre com uma palavra de incentivo, desejando a todas um feliz dia da mães, e 

agradeceu. A seguir foi a tribuna o Vereador Werles Santos Silva, quando cumprimentou 

Vereadores e pessoas presentes. Parabenizou, em nome das vereadoras Edna e Raimunda, todas 

as mães do município. Ressaltou ser a primeira sessão na sexta-feira, às quatorze horas, 

agradecendo as pessoas presentes, mencionando que anteriormente eram realizadas na segunda-

feira, tendo sido alterado através de Resolução aprovada por esta Casa, desejando boas vindas as 

pessoas de diversas regiões do município, pedindo que possam levar a informação do novo 

horário para a população para que possam participar e acompanhar os trabalhos. Referiu sobre as 

demandas e dificuldades enfrentadas pelos vereadores, ressaltando ser um município agrícola, 

sendo que setenta por cento é produção agrícola e nesse sentido lembra-se das dificuldades 

colocadas por alguns vereadores de estradas vicinais, a respeito do que têm sido cobrados e tem 

cobrado do Poder Executivo, mencionando ter se reunido com o Secretário de Infraestrutura, no 

gabinete da Prefeita, cobrando por estradas vicinais, quando falou sobre a situação da vicinal 235 

norte que se encontra em situação precária e vem trabalhando esse planejamento, tendo 

conhecimento de outras vicinais que estão com problemas, ressaltando a situação da ponte que 

precisa ser concluída, podendo desabar caso passe um carro carregado e cause um transtorno 

maior para os moradores do município, tendo feito cobranças a chefe de gabinete e secretário de 

Infraestrutura, que garantiu trabalhar a situação. Disse que na oportunidade cobrou a respeito de 
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poço artesiano na comunidade conhecida por Vila Seca, que precisa ser concluído, sendo o anseio 

dos moradores que sempre buscaram água de qualidade naquela comunidade, para onde pessoas 

já querem residir assim que essa situação seja resolvida, porque não tem como residir em um local 

onde não tem água, esperando que a administração possa vê essa situação. Enfatizou que as 

demandas são muitas, que tem realizado visitas no decorrer da semana, colocando requerimentos 

já encaminhados a respeito do campo (estádio de futebol) do município, o que é o anseio dos 

moradores. Falou que além das estradas vicinais foi muito falado sobre as demandas que o 

pessoal da saúde vem encontrando em nosso município, situação difícil que já atravessamos há 

mais de ano, acompanhando as percas de entes queridos, de amigos e pessoas que se encontram 

em momento de muita dificuldade em virtude da pandemia de COVID-19. Parabenizou e desejou 

um Feliz Dia das Mães para todas mães do município e um ótimo fim de semana, e agradeceu a 

oportunidade. A seguir o Senhor Presidente referiu sobre pronunciamento da vereadora 

Raimunda a respeito do COVID, assim como o vereador Werles, informando que a Sra. Andreia, do 

Comercial Casa Rosa foi entubada na última quarta-feira pedindo orações, não estando com um 

quadro bom de saúde, pedindo que possamos interceder a Deus pela saúde da mesma e passou a 

palavra ao Vereador Raimundo Ribeiro da Silva. Este na tribuna cumprimentou Vereadores e 

pessoas presentes. Desejou um feliz domingo a todas as mães do município. Registrou ter estado 

em vários lugares do município, em vicinais, acompanhando e cobrando os trabalhos no decorrer 

do município. Informou que no início da semana, esteve juntamente com outros vereadores, no 

gabinete da Prefeita em live com o governador para tratar sobre asfalto por todo o Pará, 

informando que Placas está inserido nesse plano de governo com asfalto para o lado sul da cidade, 

dizendo do sonho dos moradores que ali residem, enfatizando residir no Bairro Alto Pará e que 

todos os anos é uma dificuldade para quem mora nesse local, pois as chuvas danificam as ruas, 

acreditando que asfalto com drenagem irá solucionar o problema, esperando que até o final do 

próximo ano essa obra já tenha sido concluída. Mencionou ter estado na vicinal Cinquenta e nove, 

parabenizando o vereador José Maria que requereu e cobrou e a situação de bueiro foi 

solucionada, agradecendo o Secretário Municipal de Infraestrutura e a Prefeita Municipal pelo 

atendimento do requerimento do vereador que irá beneficiar quem reside e trafega naquela 

vicinal. Registrou ter estado na ponte do Noel, inaugurada no ano passado, mas que com as fortes 

chuvas a água levou a cabeceira da ponte, tendo conversado com o Secretário de Infra a respeito e 

a Senhora Prefeita esteve no local, já tendo sido providenciado o equipamento e material para 

fazer o serviço, aguardando diminuir as chuvas para dá inicio ao serviço, por onde apenas moto 

está passando. Esteve ainda na vicinal Cinquenta e sete, onde há dias cobrava, juntamente com o 

Vereador Elenilson (Peteca), ao Secretário de Infraestrutura, tendo sido deslocado uma equipe de 

máquinas, mas não conseguiu resolver a situação de todos os pontos críticos, onde tem um 

atoleiro, vendo se a máquina retorna na próxima semana para resolver essa situação. Ressaltou 

ter sido atendido com um requerimento da vicinal Cinquenta e oito solteira, onde tinha ponte 

danificada e buracos no baixão, que a estavam tornando intrafegável. Falou que na vicinal 

cinquenta e sete solteira há pontos intrafegáveis, mas segundo o Secretário de Infraestrutura há 

uma demanda na vicinal Duzentos e trinta e cinco que precisa ser resolvido e que no decorrer da 

semana poderão atender a demanda da vicinal cinquenta e sete.  Falou que há muito o que se 

fazer, percebendo que no decorrer desta semana as coisas têm dado uma melhorada no que se 

trata da infraestrutura, ressaltando que neste momento não dá para recuperar as vicinais por 

completo, sendo recuperado os pontos críticos e que no verão possam ser recuperadas as vicinais 
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que estão intrafegáveis. Referiu sobre bueiro na vicinal Cinquenta e oito, onde somente 

carregadeira não resolve, mas esperando que o mais rápido possível possa resolver essa 

problemática. Enfatizou ser a primeira sessão em novo dia e horário, acreditando que no inicio do 

verão darão inicio as sessões itinerantes, quando esta casa vai ao encontro de comunidades mais 

distantes e possam ter maior contato com a população. Desejou um excelente final de semana e 

Feliz dia das Mães a todas as mães, e agradeceu a oportunidade. A seguir o senhor Presidente 

registrou a presença de pessoas da comunidade e passou a palavra ao Vereador Denilson 

Rodrigues Amorim. Este na tribuna cumprimentou Vereadores e pessoas presentes. Informou que 

neste momento a Chefe de Gabinete, juntamente com o Secretário de Infraestrutura está em 

Santarém em reunião com o Superintendente do INCRA tratando sobre o Titula Brasil e o ACT-

Acordo de Cooperação Técnica dos PA’s no município de Placas, o que vem alavancar o crédito 

rural e documentação de propriedades. Falou que o Titula Brasil é um programa destinado aos 

assentamentos antigos, pessoas que participavam do antigo Terra Legal e o ACT é criado dentro 

dos assentamentos novos, destacando PA Moju I e II, Placas, Alto Pará, Curuá-Una e Rio das 

Pedras, os quais participarão através de convênio com o município e com isto trará melhores dias 

para os nossos agricultores, entres estes, recurso para construção de casa, crédito rural, entre 

outros. Disse que é programa extenso e neste momento estão reunidos com o INCRA em 

Santarém, mencionando ter sido convidado a participar, não podendo porque veio a esta Casa. 

Referiu sobre o COVID, que não escolhe cor, raça ou nível social, precisando nos cuidar da melhor 

forma possível, pedindo em favor da família da Andreia, do Supermercado Casa Rosa, lembrando 

não ser somente ela, mas também o seu filho que está em Santarém, assim como pediu também 

em favor do Alex da Loja da Fábrica que está entubado, devendo pedir a misericórdia de Deus, 

pois somente ele para nos proteger desse vírus, referindo sobre os cuidados que devem ser 

tomados pela população, pois é um vírus letal e muito agressivo. Ressaltou que o IBAMA e a Força 

Nacional voltaram ao município, falando que além da crise do COVID, outra crise virá ao município 

com a chegada desse povo, que é sentido pelo comercio, situação que não é diferente nos 

municípios vizinhos, pois o comercio vive de serrarias e projetos da área rural e muitos ficam 

amedrontados. Mencionou que entraram no Bacabal e multaram produtores, não sabendo os 

critérios, dizendo que é preciso controlar o desmatamento, que seja feito um trabalho legalmente, 

dizendo que o povo está passando fome e se começarem a pressionar a situação tende a piorar, 

precisando tomar uma atitude, devendo chamar esse pessoal para conversar e vê o que está se 

pretendendo com essas ações, o que vieram fazer, pois esta Casa é quem sofre as cobranças, e 

concedeu aparte ao Vereador Orlando Messias, o qual falou a respeito do assunto abordado pelo 

vereador, dizendo que no dia anterior quando se dirigia para sua propriedade encontrou três 

viaturas do IBAMA em direção a cidade de Placas, tendo ouvido que iriam fazer uma base em 

nosso município para ficar monitorando a região, manifestando preocupação, pois o principal 

meio de sobrevivência no município é a agricultura, havendo madeireiras e olarias que também 

dependem de licença ambiental para funcionar, dizendo que essa situação é igual a pandemia, 

sendo muito complicado, concordando que sentem com esse pessoal para que possam ao menos 

saber o que responder quando forem questionados a respeito do assunto, pois precisam dá 

resposta ao agricultor. Prosseguindo o vereador Denilson falou da necessidade do governo federal 

trazer incentivo para a indústria do cacau, de polpa de fruta, de sobras de madeiras, incentivos 

para o agricultor cuidar da terra, para que possa manter sua família, pois enquanto não tiver 

condições legais e ampla para o produtor de sobrevivência, infelizmente irão viver igual bandidos, 
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pois é dessa forma que estão se sentindo, devendo trazer incentivo para ajudar esse povo, e 

agradeceu. A seguir o Senhor Presidente falou ser importante a colocação do Vereador com 

relação a operação do IBAMA no município, precisando tomar conhecimento qual tipo de 

operação vieram realizar no município, cabendo ao Poder Legislativo solicitar ao comandante 

desta operação, para que possam no inicio da semana, juntamente com os vereadores que 

puderem, conversar, e entender qual o tipo de operação vieram fazer no município para que 

possam saber o que responder para os produtores e setor empresarial, pois pode ser uma 

operação mais específica e por falta da informação acaba assombrando a todos, mas estará 

tomando conhecimento do caso, conversando com o representante. O Vereador Denilson falou 

que entraram na vicinal Bacabal e aplicaram multas, dizendo que em alguns casos a multa supera 

o valor do lote, podendo levar o chefe da família a depressão ou quem sabe virar bandido. Após, 

passou à Ordem do Dia, passando a apreciação de Requerimentos. A Vereadora Raimunda 

Nascimento Rodrigues defendeu na tribuna o Requerimento nº 044/2021, que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Educação, providencias para a construção do muro aos 

arredores da Escola Municipal de Ensino fundamental MEC/SEDUC KM 200-A, vila Aparecida, 

neste município; e o Requerimento nº 045/2021, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura, providencias para a reparação da iluminação pública da vila Macanã, 

neste município. Colocado em discussão o requerimento nº 044/2021. Ninguém discutiu. 

Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o requerimento nº 

045/2021. Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O Vereador 

Marcione Rocha Ribeiro, na tribuna, referiu sobre a vicinal Nonato, sobre a necessidade de 

recuperação e defendeu na tribuna o Requerimento nº 046/2021, que requer a Prefeita Municipal 

e ao Secretário Municipal de Educação, providências necessárias para a reforma de três escolas 

localizadas na vicinal Arrependido, neste município; Requerimento nº 047/2021, que requer a 

Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências necessárias para a 

construção de duas pontes localizadas próximo a propriedade do senhor conhecido por Massa 

Bruta, na vicinal Arrependido, neste município; Requerimento nº 048/2021, que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências necessárias para a recuperação 

da Vicinal Goianos e varação para a vicinal São João, neste município; e Requerimento nº 

049/2021, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

providências necessárias para a recuperação da Vicinal São João, com patrolamento da vicinal e 

piçarramento das ladeiras, neste município. Colocado em discussão o Requerimento nº 046/2021. 

Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o 

Requerimento nº 047/2021. Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado em discussão o Requerimento nº 048/2021. Ninguém discutiu. Colocado em votação. 

Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Requerimento nº 049/2021. Ninguém 

discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O Vereador Raimundo Ribeiro da Silva 

defendeu na tribuna o Requerimento nº 056/2021, que requer a Prefeita Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura, providências necessárias para a recuperação da estrada 

Vicinal 57(Cinquenta e sete) solteira, neste município. Colocado em discussão o requerimento nº 

056/2021. Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O Senhor 

presidente determinou encaminhamento à Comissão de Constituição e Justiça, além dos 

apresentados anteriormente, o Requerimento nº 071/2021, de proposição do Vereador Henrique 

Pereira da Silva Filho, que requer a Prefeita Municipal e o Secretário Municipal de Saúde, 
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providências para a reativação do posto de Saúde da Comunidade São Mateus do 145, neste 

município; e o Requerimento nº 072/2021, de proposição do Vereador Henrique Pereira da Silva 

Filho, que requer a Prefeita Municipal e o Secretário Municipal de Infraestrutura providências para 

o término da cobertura do vestiário no campo do Novo Paraíso, neste município. Colocou em 

votação a ata da 4ª Sessão Ordinária. Aprovada por unanimidade. Colocou em votação a ata da 1ª 

Sessão Extraordinária. Aprovada por unanimidade. Colocou em votação a ata da 5ª Sessão 

Ordinária. Aprovada por unanimidade. Colocou em votação a ata da 6ª Sessão Ordinária. 

Aprovada por unanimidade. A seguir o primeiro Secretário fez a leitura de Ofício da Vereadora 

Erica Cristina Alves de Jesus, no qual solicita a renovação de licença para exercer a função de 

Secretária Municipal de Assistência Social no período de 04/05 a 03/06/2021 e ofício da Prefeita 

no qual solicita que seja indicado um vereador para compor a comissão de pioneiros. O Senhor 

Presidente indicou o vereador Denilson para compor essa comissão, considerando sua história no 

município. Desejou a todas as mães presentes um Feliz Dia das Mães, desejando saúde a todas e 

pedindo que permaneçam após o término da sessão, e observando não haver nada mais a tratar 

desejou um excelente final de semana a todos, agradecendo pela presença e mandou encerrar os 

trabalhos desta Sessão, determinando a lavratura da presente ata, que lida e achada conforme, vai 

assinada pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora e por aqueles que assim o desejar. 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________
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